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АКТУАЛЬНІСТЬ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МАТЕМАТИКИ  
 

В усьому світі нині активізувалися наукові дослідження щодо забезпечення умов 
для формування та розвитку в особистості необхідних якостей мислення: критичності, 
гнучкості, динамічності, мобільності, інтегративності тощо.  

Методична діяльність учителя математики – це, насамперед, педагогічна 
діяльність, пов'язана з розвитком учнів у процесі навчання математики. Якість 
методичної діяльності вчителя математики повністю залежить від його методичної 
компетентності. Методична компетентність майбутнього вчителя математики – це 
очікуваний результат методичної підготовки вчителя, який включає методичну 
грамотність, досвід методичної діяльності та методичні переконання. Цей очікуваний 
результат, згідно з термінологією компетентнісного підходу, полягає в готовності й 
здатності майбутнього вчителя математики методично грамотно розв’язувати комплекс 
задач методичної діяльності щодо формування математичної компетентності учнів. До 
таких задач методичної діяльності вчителя математики ми відносимо його здатність 
забезпечити розвиток критичного мислення учнів у процесі навчання математики. 

Вчитель математики з добре розвиненим критичним мисленням здатен: підходити 
до розв’язування актуальних педагогічних проблем різнобічно та системно; розуміти 
зв'язки між ідеями; визначити важливість і актуальність нових ідей; визнати, будувати 
та оцінювати аргументи; виявляти невідповідності та помилки в міркуваннях; 
розмірковувати про обґрунтування власних припущень, переконань та цінностей. 
Рішення, прийняті завдяки критичному мисленню, враховують оцінку можливих 
результатів та способів уникнення потенційно негативних наслідків або, принаймні, 
зменшують їх вплив. Отже, критичне мислення вчителів сприяє досягненню кращих 
результатів у різних педагогічних ситуаціях. 

 Вважаємо, що цілеспрямована робота викладачів педагогічних університетів із 
розвитку критичного мислення студентів є нині необхідною. Для формування та 
розвитку критичного мислення майбутніх учителів математики процес їхньої 
методичної підготовки має бути наповнений спеціальними методами та прийомами.  

Непросто виділити чіткий алгоритм дій викладача для формування та розвитку 
критичного мислення студентів. Однак, можна виділити певні умови, створення яких 
здатне спонукати і стимулювати студентів до критичного мислення. Можна 
виокремити значну кількість різних засобів та методичних прийомів розвитку 
критичного мислення майбутніх учителів математики. Важливо використовувати їх 
помірковано, не перетворюючи на самоціль, не наносячи при цьому шкоди для 
традиційних умов формування необхідних якостей майбутніх учителів. Важливо, щоб 
прийоми, методи та засоби формування критичного мислення у процесі навчання 
майбутніх учителів математики були різноманітними, щоб зростала питома вага 
активних розумових дій. 

Дослідники зазначають, що використання технологій розвитку критичного 
мислення сприяє глибині сприйняття нової інформації; підвищенню цікавості як до 
певного матеріалу, так і до процесу навчання; відповідальному ставленню до власного 
навчання; умінню  співпрацювати з іншими.  Ми глибоко переконані, що якщо вчитель, 
який навчає учнів математики, має високий рівень математичної та методичної 
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компетентності, добре знає сферу застосувань математики, вміє організувати 
захопливий процес пошуку розв’язання кожної задачі, вірить у розвивальні можливості 
занять математикою для формування творчої особистості, то такий учитель здатен не 
лише оволодіти технологіями розвитку критичного та творчого мислення учнів, а й 
здатен сам творити такі технології.  

У контексті наших досліджень ми стверджуємо, що критичне мислення 
майбутнього вчителя математики це важлива якість мислення студента, яка 
проявляється в процесі, який починається з усвідомлення актуальної проблеми, 
продовжується пошуком, аналізом і критичним осмисленням інформації, і має 
закінчуватися прийняттям обґрунтованого рішення щодо вирішення певної фахової 
проблеми. Майбутні вчителі повинні мати достатньо свободи, щоб критично мислити і 
пропонувати самостійні рішення найскладніших питань майбутньої професійної 
діяльності. Саме завдяки критичному мисленню викладачів та студентів процес 
фахової підготовки майбутнього вчителя може набути інноваційності та 
індивідуальності і стати свідомим, перспективним, безперервним та продуктивним.  
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